

„νος Α΄ξονος Παράμετρος πρὸς αὐτὸν τὸν ἐλάσσω
„Α΄ξονα.”

Σ Χ Ο Λ Ι Ο Ν .

§. 90.

Αἱ ταύτης τε καὶ τῆς ἐφεξῆς ἀναλογίας ἐκφρά-
σεις καθομοιοῦνται ταῖν δυεῖν προτέραιν τῆ §. 61.

Π Ο Ρ Ι Σ Μ Α Γ΄.

§. 91.

Ἐὰν δὲ ληφθῆ ἑτέρα Α΄ποτετμημένη ἐπὶ τῆ
αὐτῆ ἐλάσσονος Α΄ξονος, καὶ ῥηθῆ Χ, ἔσαι ΧΧ:
ββ — γγ :: λ β, ὅθεν (§. 89.) χχ:ββ — γγ ::
χ²:β² — γ², εἴτ' ἔν „Τὰ ἀπὸ τῶν ἐπὶ τῆ ἐλάσ-
„σονος Α΄ξονος Τεταγμένων Τετράγωνά εἰσι πρὸς
„ἄλληλα, ὡς τὰ ὑπὸ τῶν ἐξ αὐτῶν Α΄ποτετμημέ-
„νων Παραγόμενα.”

Π Ο Ρ Ι Σ Μ Α Δ΄.

§. 92.

Αἱ ἐπὶ τῆ ἐλάσσονος τῆς Ἐλείψεως Α΄ξονος
Τεταγμένοι ἔχουσι πάντως ἰδιώματα τὰ αὐτὰ τοῖς,
ἅπερ ἔχουσιν αἱ ἐπὶ τῆ μείζονος. Ἡ μὲν γὰρ Ἐξίσωσις

F

$$yy = \frac{2\beta\beta\chi}{\alpha} - \frac{\beta^2\chi^2}{\alpha^2}, \text{ εἴτ' ἔν } yy = \frac{(2\alpha - \chi)\chi\beta\beta}{\alpha\alpha}$$

παρίσησιν ὅτι γε τὰ ἀπὸ τῶν Τεταγμένων ἐπὶ τῆ πρώτῃ Ἀξονος Τετράγωνα ἐξισθῆται τῷ, διαιρέσει τῆ ὑπὸ τῶν ἰδίων Ἀποτετμημένων, ἢ Φατέρη τῶν Ἀξόνων παραγομένη, διὰ τῆ πρώτῃ Ἀξονος διαιρεθέντος, προῖόντι Πηλίκῳ. Ἡ δ' ἐνταῦθα (Πορ. Α)

$$\text{Ἐξίσωσις } \chi\chi = \frac{\alpha\alpha(\beta\beta - yy)}{\beta\beta} \text{ σημαίνει, ὡς ἄρα}$$

τὰ ἀπὸ τῶν Τεταγμένων ἐπὶ τῆ δευτέρῃ Ἀξονος Τετράγωνα ἐξισθῆται τῷ Πηλίκῳ τῷ προῖόντι ἐκ τῆς διαιρέσεως τῆ παραγομένη ὑπὸ τῶν ἰδίων Ἀποτετμημένων ἢ Φατέρη τῶν Ἀξόνων διαιρεθέντος διὰ τῆ αὐτῆ δευτέρῃ Ἀξονος· ταῦτόν ἄρα τὸ ἰδίωμα.

$$\text{Ὡσαύτως ἡ Ἐξίσωσις (§. 59.) } yy = \pi\chi - \frac{\pi\chi\chi}{2\alpha}, \text{ εἴτ' ἔν } yy = \frac{((2\alpha - \chi)\chi)\pi}{2\alpha}, \text{ ἐκδηλοῖ, ὅτι}$$

τὰ ἀπὸ τῶν Τεταγμένων ἐπὶ τῆ πρώτῃ Ἀξονος Τετράγωνα συνισθῆνται τῷ ἐκ τῆ γινομένη ὑπὸ τῶν ἰδίων Ἀποτετμημένων, ἢ τῆς ἰδίας Πα, ἀμέτρῃ διαιρεθέντος διὰ τῆ πρώτῃ Ἀξονος, προερχομένη Πη-

$$\text{λίκῳ. Ἡ δὲ (Πορ. Β'.) Ἐξίσωσις } \chi\chi = \frac{(\beta\beta - yy)\lambda}{2\beta}$$

παρισάνει, ὅτι τὰ Τετράγωνα τὰ ἀπὸ τῶν Τεταγ-

μένων ἐπὶ τῷ δευτέρῳ Ἀξονος ἐξισῆται τῷ Πηλίκῳ τῷ ἐκ τῷ παραγομένῳ ὑπὸ τῶν ἰδίων Ἀποτετμημένων, καὶ τῆς ἰδίας Παραμέτρῳ διαιρεθέντος διὰ τῷ δευτέρῳ Ἀξονος. Οὐκὲν κἀνταῦθα ταυτίζεται τὰ ιδιώματα.

Π Ο Ρ Ι Σ Μ Α Ε΄.

§. 93:

Ἐὰν ἐπὶ τῷ κατὰ τὴν Ἑλλείψειν μείζονος Ἀξονος (τῷτο δ' αὐτὸ, κἀν ἐπὶ τῷ ἐλάσσονος) ληφθέντος ἀντὶ Διαμέτρῳ καταγραφῇ Κύκλος ὁ ΣΝσΞ, καὶ ΝΠ, νπ ἀχθῶσι τεταγμένως ἐπὶ τῆς αὐτῆς Διαμέτρῳ, τὰ ἀπ' αὐτῶν Τετράγωνα ἴσα ὄντα τοῖς συσσοιχῶσι παραγομένοις ὑπὸ τῶν μερῶν τῆς Διαμέτρῳ, εἴτ' ἔν τοῖς σΠΧΠΣ, σπΧπΣ, τὸν αὐτὸν λόγον ἔξει πρὸς ἄλληλα, ὅν καὶ τὰ γινόμενα ταῦτα. Ἀλλὰ μὲν καὶ τὰ ἀπὸ τῶν ΜΠ, μπ Τετράγωνα ἀνάλογον ἔχουσι πρὸς τὰ αὐτὰ γινόμενα ὑπὸ τῶν αὐτῶν συσσοιχῶν Ἀποτετμημένων (§. 61. 62.) Τὰ ἄρα ἀπὸ τῶν Τεταγμένων ἐν τῷ Κύκλῳ Τετράγωνα εἰσι πρὸς ἄλληλα ἐν τῷ λόγῳ τῶν Τετραγώνων τῶν ἀπὸ τῶν Τεταγμένων ἐν τῇ Ἑλλείψει ταῖς ἐν τῷ Κύκλῳ συσσοιχῶν. Οὐκὲν καὶ αἱ ἐξ αὐτῶν ῥίζαι ἀνάλογον ἔσονται. Ἐσιν ἔν ΝΠ: νπ :: ΜΠ: μπ, καὶ ΟΓ: ΝΠ::

Ε' 3

ΛΓ: ΜΠ. Α' εἰ ἄρα ἐκάστη Τεταγμένη τῆς Κύκλου πρὸς τὴν συσσιχῶσαν Τεταγμένην τῆς Ἐλλείψεως, ὡς ΟΓ: ΛΓ, ἢ ὡς ΣΓ: ΛΓ, ἢ ὡς Σσ: Λλ, ὅ ἐστιν, ὡς ὁ Ἀΰξων ἐφ' ὃν ὁ Κύκλος γέγραπται πρὸς τὸν ἕτερον Ἀΰξονα.

Σ Χ Ο Λ Ι Ο Ν Α'.

§. 94.

Ὁ δὲ τῶν ἐπὶ τῆς δευτέρου τῆς Ὑπερβολῆς Ἀΰξονος Τεταγμένων λόγος ἄλλως ἔχων εὐρίσκεται. Ἡ γάρτοι ἐπὶ τῆς Ὑπερβολῆς ἐξίσωσις $yy = -\beta\beta + \frac{\beta\beta\chi\chi}{\alpha\alpha}$, αα $yy = -\alpha\alpha\beta\beta + \beta\beta\chi\chi$, $\beta\beta\chi\chi = \alpha\alpha yy + \alpha\alpha\beta\beta = (yy + \beta\beta)\alpha\alpha$, δίσωσιν ἀναλογίαν τὴν $\chi\chi : yy + \beta\beta :: \alpha\alpha : \beta\beta$, ἧς ἄπεισι τὸ ὑπὸ τῶν Ἀποτετμημένων τῆς δευτέρου Ἀΰξονος γινόμενον, ὅπερ τῆς κατὰ τὸ πρῶτον πόρισμα ἀναλογία ἔγκειται. Ἐῖσι γὰρ $ΗΛ = ΠΜ - ΓΛ = y - \beta$, καὶ $Ηλ = y + \beta$, τὸ δ' ὑπ' αὐτῶν γινόμενον $ΗΛ \times Ηλ = yy - \beta\beta$. ἀλλ' ὁ ἐν ταύτῃ τῆς ἀναλογίας δεύτερος ὅρος ὁ $yy + \beta\beta$ τὸ ἄθροισμά ἐστι τῶν ἀπὸ τῶν εὐθειῶν ΓΗ, ΓΛ τετραγώνων. Οὐκῆν κατὰ τὴν Ὑπερβολὴν „Τὸ ἀπὸ τῆς Τεταγμένης

„ἐπὶ τῷ ἐλάσσονος (δευτέρου) Ἀΐξονος Τετράγωνον,
 „πρὸς τὸ ἄθροισμα τῶν Τετραγώνων τῷ τε ἀπὸ τῆς
 „αὐτῆς συζοιχέσης Ἀποτετμημένης (ἀπὸ τῷ Κέντρῳ),
 „καὶ τῷ ἀπὸ τῷ Ἡμιελάσσονος (ἡμιδευτέρου) Ἀΐξονος
 „λόγον ἔχει, ὅν τὸ ἀπὸ τῷ μείζονος (πρώτου) Ἡ-
 „μιάξονος Τετράγωνον πρὸς τὸ ἀπὸ τῷ ἡμιελάσ-
 „σονος (ἡμιδευτέρου) Ἀΐξονος”. Ἀπὸ δὲ τῆς γενι-

κῆς Ἐξισώσεως $yy = \pm \beta\beta \mp \frac{\beta\beta\chi\chi}{\alpha\alpha}$ ῥᾶσα ἐξέρχε-

ται, καὶ ἡ ἐπίτε τῆς Ὑπερβολῆς, καὶ τῆς Ἐλείψεως

κοινὴ $\chi\chi = \pm \alpha\alpha \mp \frac{\alpha\alpha\gamma\gamma}{\beta\beta}$ ἢ τῷ δευτέρῳ Ἀΐξονι ἐ-

πανήκωσα, καὶ περιέχωσα γὰς τε Τεταγμένας ἐπ’ αὐτῷ,
 καὶ τὰς Ἀποτετμημένας, λαμβανομένης τῆς αὐτῶν
 ἀρχῆς ἐκ τῷ Κέντρῳ, τεθείσης ἀμέλειτοι τῆς μὲν
 Τεταγμένης = χ , τῆς δ’ Ἀποτετμημένης = γ . Ἐξ
 αὐτῆς δὲ ταύτης τῆς Ἐξισώσεως ἐκπηγάζωσι καὶ ἑκα-
 τέρα τῶν ἀναλογιῶν, ἡ μὲν ἐπὶ τῆς Ἐλείψεως, ἡ
 ἐν τῷ Α’. Πορίσματα καταφαινομένη, ἡ δ’ ἐπὶ τῆς
 Ὑπερβολῆς, ἡ ἀνωτέρα.

Σ Χ Ο Λ Ι Ο Ν Β’.

§. 95.

Ὡς περ ἐκ τῷ Κέντρῳ θεωρηθείσης τῆς τῶν

Α'ποτετμημένων ἀρχῆς ἐπιλέλυται τὸ Πρόβλημα (§. 85.) ἕτως εἶχεν ἂν ἔτι εὐρεθῆναι ἐπὶ τῆς Καμπύλης ἐξίσωσις ἐξιχνεύουσα τὴν φύσιν αὐτῆς, καὶ ἐκ τῆς Ἑσίας ἀρχεῖσθαι θεωρηθῶτιν αἱ Α'ποτετμημένοι· ἀλλὰ δὴ ἐξ ἕστιν ἄλλε σημεῖα δεδομένοι ἐπὶ τῷ Ἀξονος. Καὶ δῆλον ἄρα, ὡς ἔχ ἀπλήτισ ἕτε μεταχθῆ τῷ ἐπὶ τῆς δοθείσης Καμπύλης ἐξίσωσις ἐξευρεῖν, ἢ μέθοδος.

Π Ο Ρ Ι Σ Μ Α Σ'.

§. 96.

Ἐὰν ἐκ τῶν δυεῖν ἐξισώσεων τῶν κατὰ τὸ ΙΑ'. Πρόβλημα, ἐν ᾧ αἱ Α'ποτετμημένοι ἀπὸ τῆς Κέντρος ὑπολογίζονται, εὐρεθῆσθαι μετακομιδῆ ὁ τῶν εἰς κατασκευὴν συντελέων τριγώνων Ὑπολογισμὸς, τῶν καὶ τοῖς Προβλήμασι Ε', Σ', Ζ', Η', Θ', Ι', παραληφθέντων οἱ τῶν λοιπῶν εὐθειῶν τύποι ἀνακύψουσιν ὧδε.

Α'.

§. 97.

Ζητηθῆτω ἢ τῆς Ὑποκαθέτης ΠΝ ἀναλυτικὴ ἐκθεσις τῶν Α'ποτετμημένων ἀπὸ τῆς Κέντρος ὑπολογιζομένων.

Λ Υ Ξ Ι Σ.

Εν τῷ Ε'. προβλήματι (§. 63.) εἶδομεν, ὅτι
 $ζμ : Ζζ :: Μμ (= ΜΖ) : ΖΝ$. Ἀλλ' ἡ μὲν $ζμ =$
 $2α$ (ἐδὲν γὰρ πρὸς αὐτὴν, ἦντ' ἐκ τῆς Κορυφῆς,
 ἦντ' ἐκ τῆς Κέντρου αἱ Ἀποτετμημένοι ὑπολογίζων-
 ται) ἡ δὲ $Ζζ = 2α \mp 2γ$. ἡ δὲ $ΜΖ$ ἔστιν ἐκεῖδι
 $= χ \mp γ \mp \frac{γγ}{α}$, ὅ ἐστι $ΜΖ = ΠΣ \mp ΖΣ \mp$
 $\frac{ΖΣ \cdot ΠΣ}{α}$. ἀλλὰ $ΠΣ = \pm α \mp χ$ (§. 85.) ἔτεται

ἄρα ἐνταῦθα $ΜΖ = \pm α \mp χ \pm γ \mp \frac{γγ \mp α \mp χ}{α}$,
 καὶ τῶν ἀναγκαίων ἐκπερανθεισῶν πράξεων ἔσεται
 $ΜΖ = \pm α \mp χ + \frac{γγ}{α}$. ἔστιν ἄρα $2α : 2α \mp$
 $2γ :: \pm α \mp χ + \frac{γγ}{α} : ΖΝ = \pm α \mp χ -$
 $γ + \frac{2γγ}{α} \mp \frac{γγ}{αα}$. ἀλλὰ $ΠΝ = ΖΝ -$
 $ΖΠ$, καὶ $ΖΠ = \pm ΣΓ \mp ΓΠ - ΣΖ = \pm α \mp$
 $χ - γ$: ἄρα $ΠΝ = \pm α \mp χ - γ + \frac{2γγ}{α} \mp$
 $\frac{γγ}{αα} \mp α \pm χ + γ = \frac{2γγ}{α} \mp \frac{γγ}{αα}$. Ἐπεὶ
 δὲ $γγ = \mp 2αγ \mp \frac{1}{2} απ$ (προβλ. Ε'.) ἔσται $ΠΝ =$

$$\frac{2\gamma\chi}{\alpha} + \frac{\chi(\sqrt{2\alpha\gamma} \pm \frac{1}{2}\alpha\pi)}{\alpha\alpha} = \frac{2\gamma\chi}{\alpha} - \frac{2\alpha\gamma\chi}{\alpha\alpha} +$$

$$\frac{\frac{1}{2}\alpha\pi\chi}{\alpha\alpha} = \frac{2\gamma\chi}{\alpha} - \frac{2\gamma\chi}{\alpha} + \frac{\pi\chi}{2\alpha} = \frac{\pi\chi}{2\alpha}, \text{ ἢ ζη-}$$

τημένη τῆς Ὑ' ποκαθετῆ ἐξίσωσις, ἐν Ὑ' πολογισμῶ
τῶν ἀπὸ τῆς Κέντρῆς Α' ποτετμημένων, τῆς κατὰ τὴν
Παράμετρον ἐκθέσεως περιεκτικῆ. Εἰ δὲ τὴν Δατέ-
ρη τῶν Α' ξόνων ἐκθεσιν περιέχειν ζητηθεῖα αὕτη,

$$\text{ἐπὶ } \pi = \frac{2\beta\beta}{\alpha} \text{ (§. 57), ἔσεται } \Pi\Nu = \frac{\chi}{2\alpha} \cdot \frac{2\beta\beta}{\alpha} =$$

$$\frac{\beta\beta\chi}{\alpha\alpha}.$$

Β'.

§. 98.

Ζητηθεῖτω ἡ ἀναλυτικὴ ἐκθεσις τῆς Ὑ' φαπ-
τομένης ΠΤ.

Λ Τ Σ Ι Σ.

Ἐν τῷ ς'. Προβλήματι (§. 67.) ἔσιν ἡ Ὑ' φαπτο-

$$\text{μένη ΠΤ} = \frac{ΜΠ^2}{ΝΠ} = \frac{\gamma\gamma}{ΝΠ}. \text{ ἄλλαμὴν (§. 85.) } \gamma\gamma =$$

$$\pm\beta\beta \pm \frac{\beta\beta\chi\chi}{\alpha\alpha}, \text{ ἢ } \gamma\gamma = \pm\frac{1}{2}\alpha\pi \pm \frac{\pi\chi\chi}{2\alpha}, \text{ ἢ } ΝΠ =$$

$$\frac{\beta\beta\chi}{\alpha\alpha} = \frac{\pi\chi}{2\alpha} \text{ (}\S\text{. άνωτ.)}, \text{ άρα } \Pi\Gamma = \frac{\pm \frac{1}{2} \alpha\pi \pm \frac{\pi\chi\chi}{2\alpha}}{\frac{\pi\chi}{2\alpha}} =$$

$$\pm \frac{\alpha\alpha\pi \pm \pi\chi\chi}{2\alpha} \cdot \frac{2\alpha}{\pi\chi} = \pm \frac{2\alpha^3\pi \pm 2\alpha\pi\chi\chi}{2\alpha\pi\chi} = \pm$$

$$\frac{\alpha\alpha \pm \chi\chi}{\chi}$$

αυτό δὴ τῆς ΠΤ ὕφαπτομένης ἀντάξιον προκύπτει, κἂν ἀντὶ $\frac{\gamma\gamma}{\text{ΝΠ}}$ αἱ τὸν Α'ξονα β περιέχῃσιν Α'ξίαι τεθῶσιν.

Σ Χ Ο Λ Ι Ο Ν.

§. 99.

Ἐπειδὴ ἐνταῦθα τε κἂν τῷ ζ'. Προβλήματι (§. 67.) τῆς ὕφαπτομένης ἀντάξις ποσῶ ἀπέσιν ἢ β, τότε δὴ χάριν ἢ αὐτὴ ὕφαπτομένη ἔμενεν ἂν, εἰ κ' ἄλλαι ἔλμείψεις τε, κ' ὕπερβολαὶ ἐπὶ τῆς αὐτῆς Διαμέτρῃ = α κατεγράφοντο, κ' αὐτῶν εὐθεῖται εἰς σημεῖον τῷ Μ ἀντίστοιχον ἔψαυον.

Γ'.

§. 100.

Ζητηθῆτω ἢ τῆς ΓΤ ἔκθεσις.

Λ Τ' Σ Ι Σ.

$$\begin{aligned} \text{Ε' πει} \Gamma\text{T} = \Gamma\Pi \pm \Pi\text{T} \cdot \text{ἐκ} \tilde{\nu}\text{ν} \Gamma\text{T} = \chi \pm \\ \frac{(\pm \alpha\alpha \mp \chi\chi)}{\chi} = \frac{\chi\chi + \alpha\alpha - \chi\chi}{\chi} = \frac{\alpha\alpha}{\chi}. \end{aligned}$$

Δ'.

§. 101.

Ζητηθήτω, ἢ τῆς ΣΤ ἔκθεσις.

Λ Τ' Σ Ι Σ.

$$\begin{aligned} \text{Ε'κ τῶν σχημάτων ἐπίδηλον, ὅτι} \Sigma\text{T} = \pm \\ \Gamma\text{T} \mp \alpha \cdot \text{ἄρα} \Sigma\text{T} = \pm \frac{\alpha\chi}{\chi} \mp \alpha = \pm \frac{\alpha^2 \mp \alpha\chi}{\chi} \end{aligned}$$

Ε'.

§. 102.

Ζητηθήτω ἢ τῆς ΣΒ² ἔκθεσις.

Λ Τ' Σ Ι Σ.

$$\begin{aligned} \text{Ε'κ τῆς Ζ'. Προβλήματος (§. 75.) ἔσι} \Pi\text{T} : \\ \Sigma\text{T} :: \Pi\text{M} : \Sigma\text{B}. \text{ Γῶν ἄρα ἄρτι εὐρεθέντων ἀν-} \\ \text{ταξίων αὐτοῖς προσῶν ἀντικατασάντων, ἔσαι} \pm \\ \frac{\alpha\alpha \mp \chi\chi}{\chi} : \pm \frac{\alpha\alpha \pm \alpha\chi}{\chi} :: \Pi\text{M} : \Sigma\text{B} :: \pm \alpha\alpha \mp \chi\chi : \end{aligned}$$

\pm αα \mp αχ· ἔκων χ, τὰ ἀπ' αὐτῶν Τετράγωνα ἀνάλογον ἔξουσιν, εἴτ' ἐν $\alpha^4 - 2\alpha\alpha\chi\chi + \chi^4 : \alpha^4 - 2\alpha^3\chi + \alpha\alpha\chi\chi :: \Pi\text{M}^2 : \Sigma\text{B}^2$, χ, τῆ ἀνταξίᾳ ποσῆ τεθέντος ἀντὶ τῆ ΠM^2 (§. 49.) ἔσαι: $\alpha^4 - 2\alpha\alpha\chi\chi$

$$+ \chi^4 : \alpha^4 - 2\alpha^3\chi + \alpha\alpha\chi\chi :: \pm \frac{\alpha\alpha\beta\beta \mp \beta\beta\chi\chi}{\alpha\alpha}$$

$$: \Sigma\text{B}^2 \cdot \text{ἔκων } \Sigma\text{B}^2 = \tau\omega (\alpha^4 - 2\alpha^3\chi + \alpha\alpha\chi\chi).$$

$$\left(\frac{\pm \alpha\alpha\beta\beta \mp \beta\beta\chi\chi}{\alpha\alpha} \right) \text{ διαιρεθέντι διὰ τῆ πρώτῃ ὄρθ.}$$

$$\text{Αὐτὸ δὲ τὸ γινόμενόν ἐσιν} = \left(\frac{\alpha^4 - 2\alpha^3\chi + \alpha\alpha\chi\chi}{\alpha\alpha} \right).$$

$$(\pm \alpha\alpha\beta\beta \mp \beta\beta\chi\chi) = (\alpha^2 - 2\alpha\chi + \chi\chi).$$

$$(\pm \alpha\alpha\beta\beta \mp \beta\beta\chi^2) = \pm \alpha^4 \beta\beta \mp 2\alpha^3 \beta\beta\chi \pm \alpha^2$$

$$\beta^2 \chi^2 \mp \alpha^2 \beta^2 \chi^2 \pm 2\alpha \beta\beta\chi^3 \mp \beta\beta\chi^4 = \pm \alpha^4 \beta\beta$$

$$\mp 2\alpha^3 \beta\beta\chi \pm 2\alpha \beta\beta\chi^3 \mp \beta^2 \chi^4 \cdot \text{ἄρα } \Sigma\text{B}^2 =$$

$$\frac{\pm \alpha^4 \beta\beta \mp 2\alpha^3 \beta\beta\chi \pm 2\alpha \beta\beta\chi^3 \mp \beta^2 \chi^4}{\alpha^4 - 2\alpha\alpha\chi\chi + \chi^4}, \text{ ἡ ζήτη-$$

μένη ἐξίσωσις. Εἰ δὲ τὴν Παράμετρον περιέχειν ζήτησῃ,

ἀντικαταστήσει $\beta\beta = \frac{1}{2} \alpha\pi$, ἔσεται $\Sigma\text{B}^2 =$

$$\pm \frac{(\alpha^4 \mp 2\alpha^3\chi \pm 2\alpha\chi^3 \mp \chi^4) \frac{1}{2} \alpha\pi}{\alpha^4 - 2\alpha^2\chi\chi + \chi^4} = \pm$$

$$\frac{\alpha^5 \pi \mp 2\alpha^4 \pi\chi \pm 2\alpha^2 \pi\chi^3 \mp \alpha\pi\chi^4}{2\alpha^4 - 4\alpha^2\chi\chi + 2\chi^4}.$$